O verbo. Raiz e desinencias

T

LEMBRA

Os verbos son palabras que expresan accions.

A conxugacion é o conxunto de todas as formas dun verbo. Hai tres conxugacions:
primeira (-ar), segunda (-er) e terceira (-ir).

O infinitivo é a forma que utilizamos para nomear 0S verbos.

Todas as formas verbais constan de raiz e desinencias. Para saber cal € a raiz dun
verbo, compre sacar a terminacion do infinitivo. A parte que queda € a raiz. As outras

letras que se lle engaden 4 raiz en cada forma verpbal son as desinencias.

€) Sublina os verbos que hai nestas oracions.

= A carteira do barrio deixa as cartas nas caixas do correo.
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= O profesor de Musica toca nunha orquestra sinfonica.

= As ruas de Lalin énchense de xente pola Feira do Cocido.

= Un camidn con patacas tivo un accidente na autoestrada.

@) Escribe un verbo que describa cada accion.
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GRAMATICA

€) Relaciona as formas verbais que pertencen ao mesmo verbo.
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€3 Fixate no exemplo e elimina a terminacién de cada infinitivo
para determinar a raiz.
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= debater »

= Xogar »

= percorrer » | el

= andar  » MR L. |

= Servir > | MRS iy

) Separa a raiz e a desinencia de cada forma verbal.

= andou » [ -0 = percorrin et o ) g
= Servimos » | _ = X0gaban > DRy
= durmiredes » | giclonateras.  »
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